

核心导读:

古人礼乐，钟居其首，编钟率为十六，与金制器乐相依，以谐其韵，应礼而成方圆。金钟此名，意即希望通过金声玉振传遍万里，来感染大众、开拓视野和提振心灵。同样也源自于金钟奖，隐喻着作为金钟人必须肩负起传递社会正能量的责任。

湖南金钟置业投资有限公司，取名金钟的背后，彰显的是掌舵人钟训勇独树一帜的眼界和人生追求，也正是这种视野高度，造就了今日集地产、投资、传媒三位一体的“金钟”。

在群雄逐鹿、竞争激烈的商海中，钟训勇以其睿智、果敢、大气在衡阳腾飞的经济大河中显得分外抢眼。与他谈话，不时地会被他身上的气场所吸引，他不仅有豪情，还有独特和深邃，他视界极具张力，喜欢从宏观角度看问题，从不仅仅局限于一个小的领域或空间，这些特质让他成为了衡阳民营企业中极具感召力的人物，也让他在投资置业行业中越做越火，成为该行业的后起之秀。

品格铸“金钟”

睿智写精彩

策划 / 邓小山 撰稿 / 伍施施 陈雅颂

他有一个梦想，希望他的每一个员工都有一套房，从此之后不用再合租房，不用再经常搬家；

他有一个梦想，希望他的每一个员工都有一台车，不用在刮风下雨的日子，风里来雨里去，不用在烈日炎炎下，承受太阳的炙烤；

他有一个梦想，希望他的每一个员工都有一个美好的未来，能够正确认识自己的人生，能够为自己的目标不懈奋斗，成为家族的荣耀。

如果一生毫无价值，他将充满自责，为了创造更大的社会价值，他下海创业，虽苦犹乐的创业生涯让他更有人生充实感。

18岁担任南岳地税局团委书记，21岁担任地税涉外分局科长，24岁担任市地税稽查局副局长的钟训勇，年轻有为，意气风发，仕途极为看好。

然而，从政并非他的理想，喜欢拼搏和独立思考的钟训勇更愿意做自己的事。

2004年，27岁的钟训勇决定“投笔从商”，加入“全民创业”的热潮，开始他艰辛却精彩的创业之路。

一晃9年过去了，这位智勇双全的年轻企业家，带领他的团队，不断攻城略地，在地产开发、PE股权投资、文化传媒等领域抢占先机。

说起自己创业的初衷，钟训勇提到了一个时下最让国人热议和激动的词——“梦想”。

“我当时的梦想，其实很简单，就是一定要闯出一番事业，实现人生价值！”拼搏进取的钟训勇血液里融化着湖南人敢为人天的梦想。

当被问及当初为什么会弃政从商时，钟训勇笑着回答：

获奖感言：

征程，总在脚下；风雨，总在路上。作为一名青年，机遇很多，而我，选择了通过地产、投资、传媒来构筑企业之未来。我的梦想，就是在瞬息万变的商场，集团队之力，创金钟品牌，勇于承担社会责任，让金钟员工实现自己的梦想和人生价值，从而创造更大的社会价值！

获此称号，我总觉得不敢胜任，在衡阳商界，比金钟做得好的企业太多太多，自己只能算是一个晚辈，而且正在创业的路上，未来还要不断向其他优秀企业家学习，向作出大贡献的企业家们看齐！

—访湖南金钟置业投资有限公司董事长钟训勇

“那是因为在与纳税人打交道的过程中受到了感染。”他认为，纳税是一件很光荣的事，因为这是在为社会创造价值。因此他下海经商时，角色转换比较自然，没有太大的落差。现在

回想在地税局走过的十年历程，他由衷地感谢地税局领导和同事们对他的栽培和帮助，他认为地税局就像一所大学，在地税的十年让他得到了很多的锻炼和很大的提升！

无论是投资还是创业，都要做到顺势而为，时刻关注时事政策与经济市场的风向，并且通过学习“修炼”敏锐的眼光，如此，才能成为时代的弄潮儿。

作为财务与金融专业科班出身的钟训勇，历经地税局十年“实战”学习，加上时刻关注时事政策与经济市场的风向，其投资的眼光不能不让人佩服，目前为止，他所看中的投资项目，基本上是投一个准一个。

时间回溯到2005年，在创办金钟文化传播有限公司小有名气后，钟训勇挥师南下，在深圳进行房地产和PE股权投资。

那时候，深圳的房地产行业也仅仅处于起步阶段，特别是钟训勇看中的南山红树湾区当时是无人问津的“偏远区域”——因为当时这里买盐都要开车去买！但是，在进行实地考察和分析之后，钟训勇无法拒绝自己的眼光，决定放手投资。

当被问及是如何洞悉深圳

房地产发展前景从而决定投资的，钟训勇告诉记者：“根据世界银行研究表明，住宅需求与人均GDP有着密切的联系，当一个国家人均GDP在800至4000美元时，房地产进入高速发展期；当人均GDP进入4000至8000美元时，房地产进入稳定快速增长期。当一国人均居住面积在达到30至35平方米之前，城镇居民将保持旺盛的居住需求。事实上，我国2005年底城镇人均居住面积为26.11平方米，更为重要的是，城市化水平提高4个百分点，那就意味着将有4200万农村人口进入城市，按照2005年城镇人均26.11平方米房屋计算，将带来11亿平方米的需求，平均每年22亿平方米，旺盛的需求是房地产业景气的源动力。”

正因为钟训勇有勇有谋，他在长沙成功参股投资建设了两个楼盘，赚取了他人生的另一桶金。2009年，他再次转移阵地，回到衡阳，投资衡阳的房地产事业，盘活了原物资大厦，取名金钟精英城。除此之外，钟训勇带领公司另投资了两栋商务楼，分别位于解放大道、中山北路核心路段，与船山大道上的金钟精英城呈鼎立之势。

一个企业的领导，要把团队的品格修炼放在一个很重要的位置，从而打造一支德才兼备的高素质队伍，并且带领他们共同发展。

一个企业家的根本优势是什么？是他们脑海中的思想和

理念。企业的领导者既是拓荒



拼搏进取、眼光独到、不断学习的钟训勇

者，也是思想的播种者，在公司中，领导者起到一个攻城略地、传经布道的作用，而这就要求企业领导者在领航的过程中，不断提升自我。

正如钟训勇所说，一个企业家的胸怀决定了一个企业的胸怀，一个企业家的高度决定了企业的高度，一个企业家的格局决定了一个企业的格局。

尊德问学，修己安人。钟训勇一直崇尚学习的力量，他本人经常参加国学班的学习，并将国学精髓运用到企业管理中来。在研究国学的过程中，他感触最深的是，对于个人而言：“人不自修必被修，人生就是为了修炼而来！”对于企业发展而言，关键是要带领员工向前奋进，让员工成为品德高尚的人。

钟训勇认为，精彩的人生必须做到两点，第一是在行业中取得一定成绩，为社会创造更多的财富与价值；第二是取得一定成绩后要有博大的胸怀、鼓舞、感染和带领一班有为、有志的青年，走上共同发展共同致富之路！

从2009年开始，钟训勇就率领金钟团队先后与西点执行



饮水思源的人具备拼搏力，饮水思源的企业具有生生不息的发展源动力，社会的发展需要正能量。

钟训勇说：“当一个人不是为了自己的享受去奋斗，而是为了创造社会价值去奋斗时，他的奋斗便是永无止境的，我们称之为奋斗的源动力。”

在这几年的创业生涯中，钟训勇始终为创造更多的社会价值而不懈努力，始终坚持经济效益和社会效益相结合，承担企业和个人的社会责任。

作为第十四届市人大代表，即便工作再忙碌，钟训勇也时刻不忘自己身上的责任。2012年两会的《政府工作报告》下发到人大代表手里，他一有时间便拿来细细研读，以至于在讨论会上拿出的报告已经有了一些发皱，还能看到重点地方做了特别记号。

在蒸湘区代表团对政府工作报告的讨论会上，钟训勇积极为衡阳经济发展建言献策。他认为，蒸湘区有极佳的条件发展成为总部经济基地，所以他建议蒸湘区把衡阳总部经济的集聚区作为发展方向。“如果放大我们的梦想，未来，蒸湘区将成为上海的浦东区或深圳的福田区！”钟训勇对经济发展的

学院和聚成资讯集团建立战略合作关系，打造自己的“金钟西点军校”。在金钟西点军校中，坚持以“敬业、务实、创新”为原则，秉承“上善若水，厚德载物”八字宗旨，不断提升团队素质。

“上善若水”出自《老子》：“上善若水，水善利万物而不争。”“厚德载物”出自《易经》，原文是：“天行健，君子以自强不息。地势坤，君子以厚德载物。”钟训勇把这八个字奉为企业的宗旨，他认为，在为人处世的过程中，要像水一样，把别人放高，把自己放低，像水的品质一样，利万物而不争。他始终把团队的素质和品格，放在团队建设的重要位置，公司每年都要定期评选最佳员工、最佳家属、最佳孝顺、最佳奉献奖等奖项。

“假设有一匹千里马，我们给它配上好的马鞍，马掌上装上铁蹄，它就能走得更远。同样，如果一个公司里有许多优秀员工，企业领导者再给他们提供学习成长的平台，经过修炼，配上完整的制度，公司的发展就会越来越好。”钟训勇如是说。

高度敏锐和独特见解，赢得了市领导及其他代表的广泛共鸣。

作为一名人大代表，钟训勇积极深入基层，了解民意，希望自己能提出更多促进衡阳经济和民生发展的议案。

此外，钟训勇带领公司积极投身公益事业，在援建青企协希望小学的公益活动中，他捐赠了6万余元，在一些慈善捐赠、助学、帮扶活动中，也能频频看到他的身影。

他旗下的金钟·精英城，作为衡阳写字楼的代表，现在吸引了50多家企业在此设立衡阳分公司，这其中包括统一集团、兴森快捷、创维电视、阿里巴巴、湖南建筑科学院、今天连锁酒店、创富地产、鸿扬家装、卡布KTV等知名企

业。采访结束前，钟训勇总结自己的创业经验，有一些刻骨铭心的体验和心得送给正在追梦路上的创业者：创业之路，贵在学习，把握时代脉搏；成功之路，源于意志，实现共同致富。